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ВЧИТЕЛЯ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА ДО 

ВИКОРИСТАННЯ МУЗИКОТЕРАПІЇ 
 

Білецька Марина Валентинівна 
кандидат педагогічних наук, доцент 

 кафедри теорії і методики музичної освіти та хореографії 
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Підварко Тетяна Олексіївна 
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університет імені Богдана Хмельницького, Україна 

 

Музика, безсумнівно, є невід’ємною складовою людського життя і культури, 

та відіграє важливу роль у формуванні та вираженні емоцій, ідей та ідентичності. 

З витоків давнини до сучасності, музика завжди супроводжувала людей у всіх 

аспектах їхнього існування. По-перше, музика є універсальною мовою, яка 

перетинає межі культур, мов і національностей, вона здатна об’єднувати людей 

незалежно від їхнього походження чи світогляду. Музика виступає як засіб 

спілкування, співпереживання та спільного досвіду.  

По-друге, музика відіграє важливу роль у формуванні нашої ідентичності та 

культурної спадщини. Вона відображає традиції, історію та цінності різних груп 

і суспільств, а також допомагає зберігати їх у пам’яті нащадків. Загалом, музика 

є не лише розважальним аспектом нашого життя, але й має глибокий культурний, 

соціальний та психологічний вплив. Вона об’єднує людей, надихає  та робить  

життя більш насиченим і значущим. 

По-третє, музика має потужну вплив на емоційний стан людини. Вона може 

викликати радість, сум, відчуття захоплення або спокою, вона відображає та 

підсилює людські емоції. 

Роль музики у вихованні та розвитку особистості учня надзвичайно важлива, 

а використання музикотерапії може стати додатковим інструментом для 

досягнення цієї мети. Таким чином, формування готовності майбутнього вчителя 

музики до використання музикотерапії стає актуальним та важливим завданням. 

Музикотерапія – це форма терапії, в якій музика використовується для 

поліпшення фізичного, психологічного та емоційного здоров’я людини. Вона 

може бути застосована для різних цілей, включаючи зменшення стресу, 

поліпшення настрою, збільшення концентрації та сприяння відновленню після 

травм або хвороб. 

У музикотерапії музика використовується як засіб комунікації, що може 

допомогти виявити та виразити емоції, які можуть бути важкодоступними 
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словами. Вона також може стимулювати різні частини мозку, що сприяє 

поліпшенню когнітивних функцій та сприйняттю. 

На думку Мартинюка А. та Малашевської І., збереження психічного здоровʼя 

особистості завдяки використанню музикотерапії можливе завдяки формуванню 

емоційної стабільності особистості. Саме емоційна стабільність є ядром 

психічного здоровʼя особистості. Головними механізмами формування 

емоційної стабільності, яка є основою психічного здоровʼя особистості в процесі 

застосування методу музичної арттерапії, є стимулювання процесів 

саморозвитку, самовдосконалення, самореалізації особистості, вироблення 

необхідних конструктивних навичок, подолання негативних проявів, 

випробування їх у спеціально створеній психологічній ситуації взаємодії [2, с.66-

71]. 

Формування готовності майбутнього вчителя музики до використання 

музикотерапії включає в себе ряд аспектів. Студенти повинні мати розуміння 

основних принципів музикотерапії та їх можливого застосування. Це означає, що 

вони повинні ознайомитися з основними техніками музикотерапії, такими як 

активне слухання, музичне виконання та імпровізація. Також, студенти повинні 

розвивати свої музичні навички та сенситивність до музичної виразності. Це 

включає в себе розуміння музичної структури, ритму, а також здатність 

відчувати та сприймати емоційність музики. 

Крім того, важливо, щоб майбутні вчителі музичного мистецтва були готові 

до співпраці з іншими фахівцями, наприклад, психологами, для досягнення 

оптимальних результатів у використанні музикотерапії.  

Поряд з музично-педагогічними цілями (оволодіння певними знаннями і 

вміннями в рамках програми) вчителю необхідно ставити перед собою і музично-

терапевтичні завдання. Серед них: регуляція психо-емоційного стану дітей, 

підвищення їх соціальної активності, засвоєння учнями позитивних установок і 

форм поведінки. 

 На заняттях з музикотерапії крім освітніх завдань, вирішуються такі 

корекційні завдання, як:  

− формування художньої культури особистості і норм поведінки засобами 

музики;  

− розвиток мімічних, рухових, мовленнєвих апаратів; 

 − забезпечення інформаційно-пізнавальних потреб дітей в музичному 

мистецтві через участь у художній діяльності;  

− збагачення школярів музичними враженнями, розвиток їх сенсорно-

музичних здібностей, тембрового, динамічного, ритмічного слуху; 

 − активізація потенційних можливостей дітей, забезпечення розвитку 

емоційно-художніх, морально-естетичних, комунікативно-рефлексивних основ 

особистості засобами музичного мистецтва і рухів; 

– формування здатності вираження свого «Я» у всіх доступних видах 

музичної діяльності;  

− здійснення засобами музики і рухів профілактики і корекції розвитку 

психічної функцій, емоційно-вольової, моторної сфер, створення умов для 
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соціокультурної адаптації школяра за допомогою спілкування з музичним 

мистецтвом у активній музичній діяльності [1, с. 266-270]. 

Для забезпечення готовності майбутніх вчителів музичного мистецтва  до 

використання музикотерапії необхідно включати до навчальних програмах 

спеціальні курси, що можуть містити в собі як теоретичне навчання так і  

практичні вправи. Крім того, важливо враховувати індивідуальні потреби 

студентів та надавати їм можливість глибше досліджувати конкретні аспекти 

музикотерапії, які їх цікавлять.  

Отже, формування готовності майбутнього вчителя музичного мистецтва до 

використання музикотерапії – це складний, але важливий процес, він вимагає не 

лише знань та вмінь щодо музично-виконавської техніки та принципи 

музикотерапії, але й розвитку емпатії, творчості та співпраці.  

Використання музикотерапії може покращити якість навчання, підтримати 

емоційний стан учня, розвинути їх творчі здібності та підвищити рівень 

соціальної взаємодії в класі. Музикотерапія може бути ефективним 

інструментом для створення інклюзивного середовища на заняттях музики. Вона 

дозволяє кожному учню виявити свої музичні здібності та виразити себе через 

музику, незалежно від  індивідуальних особливостей або обмежень. 
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